

无人送礼，班主任课堂上大骂学生

黑龙江依兰县“发飙”女教师及校长被处分

黑龙江省依兰县高级中学女班主任教师冯群超课堂之上公开索礼谩骂学生让舆论哗然。在教育部门三令五申“禁止教师违规收礼”的当下,为何还有教师敢公开“顶风上”?教师由“地下收礼”甚至演绎成“公开索礼”,教师收礼之风如何遏制?记者就此事进行调查。

老师漫骂学生索礼 学生无奈“集资”补礼

“人家别的班老师都买了,咱们班没买你说我丢不丢人”“咋的,把我不当回事儿啊?”“10元、20元你们穷不起了”……在已被依兰县有关部门证实的这段录音中,依兰县高级中学女教师冯群超因为教师节没有收到学生礼物而“发飙”,情绪激动的她甚至使用了脏话来“教训”学生。

这段录音是由冯群超班级同学在课堂上录制,并由一位对此不满的家长向媒体举报而被披露的。据了解,9月10日教师节当日,这一班级同学因未给老师送礼而被班主任冯群超“教训”了一节课时间。随后,全班同学无奈现场集资,才为老师“补了礼”。

记者了解到,依兰县教育局在对这一事件的处理决定中说“班主任教师冯

群超在班级里公然向学生索要礼物并谩骂学生,造成很坏影响”。“出了这样的事儿,外界又这么大的关注,真的让依兰县觉得丢人。”依兰县政府部门的一位官员如是说。

目前,依兰县教育部门已经责成冯群超将所收受的礼品、礼金全额退还给学生。冯群超本人被撤销班主任职务、停止教学工作,并被给予行政记大过处分。负有领导责任的该校校长也被给予行政记大过处分。

师风“走样” 明里暗里“收礼”

值得注意的是,在媒体上曝光的冯群超漫骂学生的视频中,冯群超称“人家别的班老师都买了,咱们班没买你说我丢不丢人”,单方面表示这所高中其他班级的老师已经收受了学生的礼品,造成自己的心态“不平衡”。但依兰县有关方面尚未公布对其他教师的调查结果。

为此,依兰县教育局纪委书记张市委接受记者采访时表示,目前依兰县教育部门已经掌握这一情况,正在进行调查核实,“发现一起,查处一起”。他表示,如查明属实,将责令收受礼品的老师退

还礼品,并按照有关规定严肃处理。这一调查结果有望在新一周开学后查明公布。

张市委说,这一教师公然索礼谩骂学生事件同样让教育部门感到吃惊。作为一名基层教育纪检工作人员,他表示,也曾在之前的工作中接到过个别家长的举报,但都是“举报个别教师私底下暗示学生送礼,引起家长不满,我们查明后也及时对教师进行了说服教育,但这次教师公开索要礼品并谩骂学生影响恶劣。”

记者了解到,这一事件被曝光后,也为这个县的教师队伍的师德师风建设敲响警钟。依兰县教育部门表示,将召集这个县的全体教师加强师德师风学习,并疏通了对教师违规收礼行为的举报电话,拓宽渠道接受群众监督。

遏制收礼歪风 必须动真格

教育部今年7月发出《严禁教师违规收受学生及家长礼品礼金行为的规定》,为教师违规收礼设定“红线”。而黑龙江省教育厅也在今年教师节前夕要求,将这一规定“传达到每个学校、每名教师、每名学生”。但禁令之下,黑

龙江依兰、江苏无锡等地又被曝出教师违规收礼,如此顶风作案、甚至“公开索礼”无疑将禁令视为一纸空文。

黑龙江大学社会学教授曲文勇认为,当前教师队伍中,从幼儿园老师到大学教师,部分老师师德师风“走样”、顶风收礼缺乏有效监管是送礼歪风一直在校园内难以得到遏制的主要原因,“这一风气给这些未进入社会,甚至还不懂事的孩子带来的影响极坏,‘想办事,就得送礼’,教师的‘言传身教’起到了不良示范作用。”

专家表示,遏制教师收礼风气,需要发动政府、行业协会的监管力量,师德师风建设更要将“收礼”与“职业荣誉”结合,从“根”上转变部分教师的“歪脑筋”。同时,也期待学生及家长思想观念的转变,正确看待师生关系,消灭校园腐败滋生的“温床”。

新华社记者 许正
(新华社哈尔滨9月14日电)



浙江高校推广 小班化教学

新华社杭州9月14日电(记者岳德亮)为了推进高校创新课堂教学,因材施教,浙江省将扩大小班化教学,全面减少必修课,增加选修课,给学生更多的选课权和选择学习机会。

记者从浙江省教育厅日前公布的《浙江省高校课堂教学创新行动计划(2014—2016年)》中了解到,到2016年7月,该省的目标是:2000年及以后新建院校学生选修课学分占总学分比例不低于40%,其他院校不低于50%;各学年小班化教学时数占当期总学时的40%以上。

浙江省教育厅指出,高校采取大班和小班、长课和短课有机结合的方式开展课堂教学,不断提高小班化教学占总学时数的比例。同时,大力推进分层教学,帮助学生根据自身兴趣、学习能力、职业取向选择学习层次。

列车上“吹牛” 网上逃犯被抓

新华社哈尔滨9月14日电(记者梁书斌)一男子因在列车上夸夸其谈、大话连篇,引起警方关注,经核实,此人是一名网上逃犯。日前,在青岛北开往哈尔滨的列车上,乘警抓获涉嫌诈骗的网上逃犯李某。

9月10日18时许,在青岛北开往哈尔滨的K703次列车上,乘警于广全巡视到6号车厢时,看见多位旅客正围着一名中年男子,听其“演讲”。该男子满嘴大话,极力劝说旅客把钱给他用于收购货物,到时高息返还,凭借多年工作经验,于广全觉得有问题,遂将其带到餐车审查。

经查,该男子姓李,家住山东寿光市,是一名网上逃犯。今年7月,李某伙同他人窜至山东省平度市崔家集镇,以代收西红柿为由,骗走他人12万余元。

目前,李某一已被哈尔滨铁路公安处刑事拘留。

大暴雨袭击四川重庆

倒塌房屋近万间 有人员伤亡



重庆:山体滑坡 3人遇难

9月14日拍摄的重庆市长寿区洪湖镇长生村王家湾山体滑坡现场。

当日,搜救人员在重庆市长寿区山体滑坡现场已经找到了3具遇难者遗体。13日至14日的暴雨导致长寿区洪湖镇长生村王家湾发生山体滑坡灾害,并将附近农房冲毁,有6人至7人被掩埋。(新华社发)

据新华社成都9月14日电(记者黄毅 赵宇飞)8日开始持续至今的强降雨,已造成四川省9市约250万人受灾,因灾转移16万人,倒塌房屋8200间。国家防总已派出工作组指导四川省防汛抢险工作。

记者14日从四川省防汛办获悉,从8日开始,四川持续强降雨天气过程。13日8时至14日8时,广安、达州等地降暴雨,巴中大部和南充、绵阳局部降大暴雨。日降雨量超过100毫米的有6县65站,超过200毫米的有2县11站。据初步分析,降雨仍会持续,但强度将减弱。

受强降雨影响,14日7时,渠江干流广安站洪峰水位231.57米,超警戒水位2.67米,超保证水位0.57米;14日8时,渠江干流罗渡溪(二)站水位221.63米,超警戒水位2.63米。

据初步统计,自8日至14日10时,强降雨已造成四川达州、广安、广元、乐山、内江、南充、遂宁、雅安、巴中等9市38县657个乡镇约250万人受灾,因灾转移16万人,倒塌房屋8200间。

据新华社重庆9月14日电(记者李松)在13日至14日暴雨灾害中,重庆长寿区受灾尤为严重,多地发生山体滑坡等灾害。目前该区受灾人口已突破6万人,安全转移灾民超过8000人。

据了解,从13日至14日,重庆长寿区普降大到暴雨,最大雨量超过200毫米,暴雨造成严重水灾、山体滑坡,部分地区交通中断。

截至14日19时,长寿区共有13个镇街受灾,受灾人口约6.5万人,倒塌房屋375间,全区有200多座山坪塘出现损毁、87公里水利渠系发生垮

塌。暴雨还导致长寿区洪湖镇长生村王家湾发生山体滑坡灾害,并将附近农房冲毁,有6至7人被掩埋。据现场目击者称,目前已3名遇难者遗体被找到。

重庆长寿区水务局副局长胡勇告诉记者,受到大暴雨影响,长寿区桃花河水位持续猛涨,洪峰过境时超警戒水位10米,导致长寿区葛兰镇部分群众被困。经消防、公安、防汛抗旱相关部门紧急救援,葛兰镇3000多名群众已被转移。

由于此次暴雨覆盖面积大、小流域洪水来势凶猛,长寿区已组织国土、公安、卫生、消防等部门和当地镇街全力展开抢险救灾工作。截至14日19时,全区已安全转移灾民8279人,帐篷等救灾物资已发往灾区,相关救灾工作仍在进行中。

公务员调薪之争 凸显收入分配改革期待

公务员该不该涨工资的话题近期成为公众关注焦点。有公务员晒出工资条“有图有真相”呼喊涨薪;更多国观者表示公务员应先做好本职工作、提高公众满意度,然后再“谈钱”。无论支持还是反对,公务员薪酬制度改革牵动着公众神经,体现了群众对收入分配改革的期待。

长期以来,在人们的认识中,公务员工资与公务员收入和待遇是两码事。工资可以晒工资条一清二楚,但收入和待遇却如同雾里看花,说不清道不明。看明白一张工资条容易,看清楚工资条背后的真正收入真难。这也是一说到公务员该涨工资了,反对声四起的重要原因。

面对公务员吐槽“待遇低”的说法,不少人最有力的反驳是:工资低怎么还有那么多人争着当公务员?公务员享受的住房、保险、养老、医疗等一系列基本福利的“隐性价值”,是否也能一清二白晒出?尤为关键的是,一些公务员除了工资以外,还沾着“三公消费”的光,手中权力还能带来不小的“灰色收入”。一些人甚至通过违法手段获得大笔“黑色收入”。这些,加深了公众对公务员真实收入水平的疑虑。

目前公务员工资构成中,基本工资由国家财政保障,全国统一标准,但津贴、补贴则由各地根据当地经济发展水平等进行安排。高补贴、低工资的情况并不鲜见。虽然被晒出的公务员工资并不很高,但从整体上来说,衡量公务员真实收入水平高低,应将其工资、各种补贴、福利等综合考虑,将账外收入一并计算。

如此,得出的调查结论才能有充分的说服力。

当然,国家对公务员工资调整有明确规定。2006年出台的公务员法提出:国家实行工资调查制度,定期进行公务员和企业相当人员工资水平的调查比较,并将工资调查比较结果作为调整公务员工资水平的依据。从法律角度来说,公务员工资确实应该定期“调整”,但调整不意味着一定要上涨。在综合调查社会各群体收入水平的基础上,以制度的形式确保公务员的合理社会收入定位,既是收入分配公平能够实现的基础,也是国情所决定的必然选择。

以公共财政作为收入来源的公务员群体,工资收入天然地受到社会各界密切关注,其包括账面工资在内综合待遇的高低,对社会收入分配公平与否具有“标杆”的作用,群众对公务员工资的高度关切,在很大程度上反映了公众对收入分配改革的期待。从这个层面上说,应将公务员工资调整放到社会收入分配改革中统一考虑,推进步骤,推动精兵简政、严控“三公经费”,实行公务员综合待遇透明化、公开化,提高国民整体收入水平、逐步消除“身份差别”带来的养老金、医疗等待遇差别,只有先把这几件大事办好,群众心中对公务员工资的疑虑和担忧才能逐步消除。

新华社记者 同祥岭
(新华社北京9月14日电)

新华时评

香港宣布禁止台湾劣质猪油入港 强冠公司董事长被羁押

据新华社香港9月14日电(记者颜昊)香港特区政府食物环境卫生署(食环署)食物安全中心14日宣布,中心由即日起,禁止进口今年3月1日或以后所有由台湾“强冠企业股份有限公司”(强冠)生产的猪油及猪油制品,禁止上述猪油及猪油制品制的所有食物进口或在香港境内内供应。

食物安全中心发言人表示,根据台湾当局提供的资料显示,强冠的劣质猪油及猪油制品是用劣质物生产,

例如回收的废弃油和动物饲料用猪油。鉴于这些劣质猪油及猪油制品可能已致癌物质苯并芘、黄曲霉毒素及金属杂质等污染,可能对公众健康造成危险,中心决定根据《食物安全条例》发出上述命令。

台湾强冠公司近日传出使用泔水油生产销售劣质猪油的丑闻。公司董事长叶文祥13日遭台湾屏东地方法院裁定羁押。台湾多家下游食品生产商均因使用过强冠公司劣质猪油而被勒令下架产品。

“海鸥”台风影响海南



9月14日,停泊在琼海市潭门镇渔港的渔船被乌云笼罩。(新华社发)

据新华社北京9月14日电(记者林晖)今年第15号台风“海鸥”14日晚7时左右登陆菲律宾吕宋岛东北部,逐渐逼近南海东部海域,中央气象台14日晚8时发布台风黄色预警。

中央气象台预计,“海鸥”于

15日上午进入我国南海东部海面,强度将削弱至台风级(12级至13级、每秒35米至40米)。以后逐渐向广东西部到海南东部一带沿海靠近,强度将再次加强,最强可达强台风级(14级至15级、每秒45米至50米)。

信息广场

遗失启事 减资、注销公告 房屋出租 汽车转让
投资咨询 家政服务 征婚交友 招聘求职

家政服务

大众搬家

家具包装、设备搬运、石材保
养、外墙清洗、保洁、物
业、杀虫、空调、钟点服务

总公司电话: 87119119

另: 长期招聘搬运工、保
洁员、钟点工

遗失启事

遗失 1套赫伯罗特船

公司签发的正本提单,提单

号:

HLCUNG11406BFAR3,船

名航次 NYK ARTEMIS

079W,声明作废。

骏日亚洲企业有限公司

遗失启事

遗失 海运提货单和进

口税单各 1份, 提单号

SNL4KECL201665,船名航

次 SITC NIINGBO/

1431N; 报关单号

310120141019964259,税款

金额 1171.2 元, 声明作

废。

金华永和氟化工有限公司

遗失 提单, 号码

NGBAPP001718,船名航次

YONGLIAN/Y428N, 声

明作废。

温州长龙加

油机制造有限公司

遗失 合同 1 张 (C0010010084), 声明作

废。

宁波鄞州农村合作银行高桥支行

遗失 本币君澜上府 2

幢 7 号 301, 抵押人周斌、

王燕抵押权人宁波市住

房公积金管理中心, 中国建

设银行股份有限公司宁波

市分行房地产抵押业务受

理收件单 1 份, 编号

201402008425, 声明作

废。

<p